
 

 

 

 

 

第 10 回   （ 令和５年８月 ） 

 

 

宮 津 市 教 育 委 員 会 

 

定 例 会 議 事 録  

 

令和５年８月 23 日開会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

第 10 回（令和５年８月）宮津市教育委員会定例会会議録 

 

日 時   令和５年８月 23 日（水）午前 10 時 00 分～ 

場 所   宮津市福祉・教育総合プラザ応接会議室 

 出席者   山本雅弘 伊藤正 田崎浩二 尾﨑里花子 藤井陽子 

 事務局   大井教育次長 永濱学校教育課長 吉田社会教育課長 大槻総括指導主事 

森本学校教育課参事 井上学校教育課参事 細見指導主事 公庄学校教育係長 

 （傍聴者１名） 

１ 開 会 

２ 前回会議録の承認 

３ 会議録署名委員の指名  

４ 会期の決定 

５ 教育長報告 

６ 議 事 

  議第 17 号 令和６年度宮津市立小学校使用教科用図書の採択について 

  議第 18 号 令和６年度宮津市立中学校使用教科用図書の採択について 

  議第 19 号 令和４年度宮津市一般会計歳入歳出決算（教育委員会関係分）について 

  議第 20 号 令和５年度宮津市一般会計補正予算（第５号）（教育委員会関係分）について 

７ 報 告 

  報告第４号 専決処分の報告について 

８ その他 

(1) ９月の主な日程（教育委員会関係分）について 

９ 閉 会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



－開会： 10:00－ 

 

 

山本教育長  只今から、令和５年第 10 回宮津市教育委員会定例会を開会し、た 

だちに本日の会議を開きます。 

 

それでは、次第に沿って会議を進行します。 

■次第２「前回会議録の承認」  

 各委員よろしければ、尾﨑委員と田崎委員にお世話になります。 

■次第３「会議録署名委員の指名」  

 会議規則第 18 条第 2 項の規定により、教育長において田崎委員

と伊藤教育長職務代理者を指名しますので、よろしくお願いしま

す。 

■次第４「会期の決定｣ 

本日の定例会の会期は、１日としたいと思います。 

これにご異議ありませんか。 

 

出席委員  

 

 異議なし 

 

山本教育長  

 

ご異議なしと認めます。よって会期は、本日 1 日間と決定いたし

ます。 

 

山本教育長  

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■次第５「教育長報告」 

【報告事項】 

１ 市立幼稚園、小中学校の状況について 

 ○コロナ明けの初めての夏休みとなりましたが、大きな事故や事件

もなく過ごせています。全国的には水の事故や熱中症が相次いで

いますので本市でも十分に対策を行いたいと思います。 

 ○台風７号が心配されましたが、本市では大きな被害はありません

でした。学校施設では、府中小の屋根の防水シート、旧養老中の

ブルーシートがめくれる被害がありました。 

 ○中学校の大会も順調に取り組んでいます。コロナ明けの部活動と

いうことで、熱中症対策を取りながら行っています。コロナの流

行もありますが、２学期をスムーズにスタートできるよう取り組

んでいきます。 

２ 令和５年度学校魅力化フォーラムについて 

 ○8/9 にオンラインで開催された文部科学省の「学校魅力化フォー

ラム」で 20 分間程度の実践発表を行いました。発表時にトラブ

ルもありましたが、500 人くらいの方に視聴いただき、宮津市の

取組を発表することが出来ました。 

３ その他 

 ○8/23 に京都府教育委員会の前川教育長と丹後 2 市 2 町の教育長

で懇談を行います。全国的に増加している不登校児童生徒への対

応や、今年度から新たに始まった京都府の教育交付金の活用状況

などを意見交換する予定です。また、丹後地域の課題についても

協議をさせていただきたいと考えています。 

 ○丹後地方教育委員会連合会の研修視察、委員研修会を 10 月～11

月頃に予定しています。視察は本年度に開校した京都市立開建高

等学校、京都府立京都学・歴彩館の見学を考えています。また、



 

 

 

 

 

 

 

 

伊藤教育長職務代理者  

 

 

 

井上学校教育課参事  

 

 

 

山本教育長  

 

 

 

 

永濱学校教育課長  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

山本教育長  

 

 

 

 

 

委員研修会は京都府教育庁の学校教育課長様から ICT を活用した

教育について伺いたいと考えていますのでご出席をよろしくお

願いいたします。 

○養老小の再編について、8/18 に説明会を行いました。様々なご意

見をいただいておりますが、再編に向けて引き続き保護者や地域

の皆さんのご理解をいただけるよう、取り組んでいきたいと思い

ます。 

 

 学校魅力化フォーラムでの発表は、宮津の取組を全国にアピールす

る大変良い機会になったと思います。当日に視聴できず、後から

YouTube を見ようとしたのですが、発表の様子が見られませんでした。 

 

 YouTube は、まだ編集作業中だと伺っています。更新されましたら

通知があると思います。 

 

 

■６議事 

 それでは、議事に移ります。 

議第 17 号「令和６年度宮津市立小学校使用教科用図書の採択につ

いて」事務局から説明をお願いします。 

 

宮津市教育委員会基本規則第 16 条第１項第 12 号の規定に基づき、

委員会の議決を求めるものであり、義務教育諸学校の教科用図書の無

償措置に関する法律第 13 条第 5 項の規定により、令和６年度使用の

小学校の教科用図書の採択について、ご審議をお願いするものです。 

 

今回は、「国語（国語）（書写）」、「社会（社会）（地図）」、「算数」、

「理科」、「生活」、「音楽」、「図画工作」、「家庭」、「体育（保健）」、「外

国語（英語）」、「道徳」を採択するものであり、これまで丹後教科用図

書採択地区協議会における調査並びに協議等を重ねてまいりました。

併せて、本市教育委員会においても研究協議会（4 回）の開催に加え、

委員の皆様において、各図書の精読等の調査をお世話になりました。

８月２日には、教科書無償措置法に基づく第 4 回丹後教科用図書採択

地区協議会が開催され、8 月 10 日付けで協議会会長から 本市教育委

員会に選定結果が通知されたところです。  

これらを踏まえ、本市教育委員会として、「国語（国語）（書写）」：

光村図書出版社」、「社会（社会）：東京書籍」、「社会（地図）：帝国書

院」、「算数：新興出版社啓林館」、「理科：新興出版社啓林館」「生活：

新興出版社啓林館」、「音楽：教育芸術社」、「図画工作：開隆堂出版」、

「家庭：開隆堂出版」「体育（保健）：東京書籍」、「外国語（英語）：東

京書籍」、「道徳：東京書籍」を採択することとしたいと考えておりま

す。  

以上、誠に簡単ではございますが、提案理由の説明とします。ご審

議賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 

 ただいまの事務局からの提案説明に対し、委員の皆様からの御質

問・御意見等をお願いします。皆様からいただいた御質問・御意見を

踏まえ、使用教科書についてそれぞれ採決を取らせていただいたうえ

で、最後に全体を通して採決を取りたいと思います。 

 まず、国語は「光村図書出版」となりますが、いかがでしょうか。 

 



伊藤教育長職務代理者  

 

 

 

 

藤井委員  

 

 

山本教育長  
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山本教育長  

 

 

 

田崎委員  

 

 

 

 

 

山本教育長  

 

 

 

出席委員  

 

山本教育長  

 

 

 

伊藤教育長職務代理者  

 

 

 

山本教育長  

 

 

出席委員  

 

山本教育長  

 

 

 

田崎委員  

 

 私も光村図書出版が良いと思います。古典的な作品やじっくりと読

み深められる作品を多く取り扱っていると感じました。また浦島太郎

や与謝蕪村など、当地とゆかりのある作品も掲載されています。特に、

言語についての記述は他の出版社よりも充実していると感じました。 

 

 光村図書出版社は自分が子どもの頃に触れた名作が現在も大切に

扱われて掲載されており良いと思います。 

 

 読みものでは光村図書出版社が充実しています。一方で現代文など

は東京書籍も力を入れているように思いましたが、全体的に見て光村

図書出版社が良かったのではないか思います。 

 それでは、他にご意見等がないようでしたら、国語「光村図書出版

社」に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で国語は「光村図書出版社」といたします。 

 続きまして、書写は「光村図書出版社」となりますが、ご意見等い

かがでしょうか。 

 

 光村図書出版社は子どもが主体的に学べる工夫がされていたと思

います。上手に字を書くことも大切ですが、まずは丁寧に書くという

点をしっかりと押さえられていました。字は一生ものとなりますの

で、小学生の頃にしっかりと書く姿勢を身につけることが大切だと思

いました。 

 

 他にご意見はありませんか。 

それでは、他にご意見もないようですので、書写「光村図書出版社」

に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で書写は「光村図書出版社」といたします。 

 続きまして、社会は「東京書籍」となりますが、ご意見等いかがで

しょうか。 

 

 東京書籍は、難しい用語を各ページで丁寧に説明していて分かりや

すいと思いました。また、領土問題や人権問題等についてもバランス

良く記載されていると思います。 

 

 他にご意見はありませんか。 

 それでは、社会「東京書籍」に賛成の方は挙手をお願いします。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で社会は「東京書籍」といたします。 

 続きまして、地図は「帝国書院」となりますが、ご意見等いかがで

しょうか。 

 

 帝国書院の地図帳は分厚く中身も濃いと思います。見ていてワクワ

クする構成になっています。 



 

山本教育長  
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伊藤教育長職務代理者  
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山本教育長  

 

 

 

藤井委員  

 

 

 

尾﨑委員  

 

 

山本教育長  

 

 

 

 

 

出席議員  

 

山本教育長  

 

 

 

田崎委員  

 

 

 カーナビの普及もあり、地図が読めない人も出てきました。帝国書

院の地図帳は、資料集ではなく、地図本来の役割や楽しみを伝える内

容で優れていると感じました。 

 他に御意見はありませんか。 

 それでは、地図「帝国書院」に賛成の方は挙手をお願いします。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で地図は「帝国書院」といたします。 

 次に、算数「新興出版社啓林館」についてです。御意見あればお願

いします。 

 

 啓林館は算数の考え方につながる問いが上手く設定されており良

いと思います。マルチリンガル対応になっている点も評価できます。 

 

 問題に身近な場面設定がされており、普段の生活で数字を扱う事の

大切さを小学生から身につけられる内容になっていることから啓林

館が良いと思います。 

 

 他に御意見はありませんか。 

 それでは、算数「新興出版社啓林館」に賛成の方は挙手をお願いし

ます。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で算数は「新興出版社啓林館」といたします。 

 続いて、理科「新興出版社啓林館」について、御意見あればお願い

します。 

 

 啓林館は植物観察のところが手書きイラストで親しみやすく書か

れ分かりやすいと思います。また、実験ごとに器具の注意点が書かれ

ている点も分かりやすくて良いと思います。 

 

 STEAM 教育として、色々な教科と連動している点も評価できると思

います。 

 

 実験の注意点を巻末にまとめて掲載している教科書もありました

が、啓林館のようにその都度掲載されている方が分かりやすいと思い

ます。 

それでは、他に御意見もないようですので、理科「新興出版社啓林

館」に賛成の方は挙手をお願いします。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で理科は「新興出版社啓林館」といたします。 

 次に、生活は「新興出版社啓林館」ですが、御意見あればお願いし

ます。 

 

 啓林館はスタートカリキュラムが大切にされていて、就学前からの

接続が円滑にできると感じました。また、びっくり図鑑など子どもの
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山本教育長  
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山本教育長  

 

 

藤井委員  

 

 

 

山本教育長  

 

 

出席委員  

 

山本教育長  

 

 

藤井委員  

 

 

山本教育長  

 

知的好奇心をくすぐる工夫がされていて良いと思います。 

 

 中学年では理科・社会への接続が丁寧に扱われており、啓林館が良

いと思いました。 

 

 他に御意見はありませんか。 

 それでは、生活「新興出版社啓林館」に賛成の方は挙手をお願いし

ます。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で生活は「新興出版社啓林館」といたします。 

 次に、音楽「教育芸術社」について、御意見をお願いします。 

 

 教育芸術社は馴染みの歌がたくさん掲載されていることや、歌詞の

意味が書かれているので感情を込めて歌うことが出来る点が良いと

思いました。また、指揮者のコメントなども掲載され学びが深まると

思います。 

 

 人権を扱った楽曲やユニバーサルデザインへの配慮が良いと思い

ます。 

 

 音楽は小さな頃から心を育てる教科だと思いますので、丹後にまつ

わる作品も掲載されており教育芸術社が良いと思いました。 

 

 情操教育への配慮が見られる点も教育芸術社が良かったと思いま

す。それでは、他に御意見がないようですので、音楽「教育芸術社」

に賛成の方は挙手をお願いいたします。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で音楽は「教育芸術社」といたします。 

 続いて、図画工作「開隆堂出版」について、御意見をお願いします。 

 

 開隆堂出版は表紙の写真がとても魅力的でした。子どもの作品がた

くさん紹介されていて、子ども達が自分もやってみたいという気持ち

になれると思いました。 

 

 他に御意見がないようでしたら、図画工作「開隆堂出版」に賛成の

方は挙手をお願いいたします。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で図画工作は「開隆堂出版」といたします。 

 次に、家庭「開隆堂出版」について、御意見をお願いします。 

 

 開隆堂出版は作業工程が見開きページに掲載されて流れが良くわ

かり見やすいと感じました。 

 

 開隆堂出版は子どもの目線に立った配慮がされていると思いまし

た。他に御意見がないようでしたら、家庭「開隆堂出版」に賛成の方
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出席委員  

 

山本教育長  

 

 

 

 

は挙手をお願いします。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で家庭は「開隆堂出版」といたします。 

 次に、体育（保健）「東京書籍」について、御意見をお願いします。 

  

東京書籍は、全体的にバランス良くまとめられており、見やすい内

容でした。 

 他に御意見がないようでしたら、体育（保健）「東京書籍」に賛成の

方は挙手をお願いします。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で体育（保健）は「東京書籍」といたします。 

 次に、外国語（英語）「東京書籍」について、御意見をお願いします。 

 

 東京書籍は情報量が多く、デジタルコンテンツも豊富に掲載されて

いました。また、教科書の書き込みスペースが大きくとられており使

いやすいと思います。左利きにも対応している点や、ユニバーサルデ

ザインを採用している点も良いと思います。 

 

 東京書籍は中学校の英語につながる内容になっており良いと思い

ます。 

 

 他に御意見がないようでしたら、外国語（英語）「東京書籍」に賛成

の方は挙手をお願いします。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で外国語（英語）は「東京書籍」といたします。 

 最後に、特別の教科道徳は「東京書籍」について、いかがでしょう

か。 

 

 各社を読ませていただいて、東京書籍に掲載されている題材は、子

どもの心を育てていくような良いものだったと思います。答えのない

教科だからこそ、色々な考え方ができる題材が良いと思います。 

 

 丹後地区の採択協議会でも様々な意見がでていましたが、多様な考

え方ができる題材が東京書籍だったと思います。 

 

 他に御意見がないようでしたら、特別の教科道徳「東京書籍」に賛

成の方は挙手をお願いします。 

 

 挙手全員 

 

 全員賛成で特別の教科道徳は「東京書籍」といたします。 

 委員の皆様、本当に慎重かつ丁寧に調査をいただき感謝いたしま

す。全体を通して他に御意見等はございませんか。 

特になければ、採択をさせていただきます。 

議第 17 号「令和 6 年度宮津市立小学校使用教科用図書の採択につ
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いて」、提案どおり承認することとして御異議ございませんか。 

 

異議なし 

 

議第 17 号「令和 6 年度宮津市立小学校使用教科用図書の採択」に

ついて」、提案どおり承認されました。 

 

次に、議第 18 号「令和 6 年度宮津市立中学校使用教科用図書の採

択について」、事務局から提案理由の説明をお願いします。 

 

宮津市教育委員会基本規則第 16 条第１項第 12 号の規定に基づき、

委員会の議決を求めるものであり、義務教育諸学校の教科用図書の無

償措置に関する法律第 13 条第 5 項の規定により、令和６年度使用の

中学校の教科用図書の採択について、ご審議をお願いするものです。 

令和６年度使用の中学校の教科用図書については、「 国語（国語）

（書写）：光村図書出版社」、「社会（地理）（歴史）（公民）：東京書籍、

（地図）：帝国書院」、「数学:大日本図書」、「理科：新興出版社啓林館」、

「音楽（一般）（器楽合奏）：教育芸術社」、「美術：光村図書出版社」、

「保健体育：東京書籍」、「技術：東京書籍」、「家庭：開隆堂出版」、「外

国語（英語）：東京書籍」、「特別の教科 道徳：廣済堂あかつき」につ

いて、令和５年度と同一のものを採択するものです。 

ご審議賜りますよう、よろしくお願い申し上げます。 

 

ただいまの事務局からの提案理由の説明に対し、委員の皆様からの

御意見等をお願いします。 

いずれも現在使用している教科書を引き続きということになりま

すが、まず、国語、書写は「光村図書出版」となりますがいかがでし

ょうか。 

特に御意見ないようですので、国語、書写は「光村図書出版」に賛

成の方は挙手をお願いします。 

 

挙手全員 

 

全員賛成で、国語、書写は「光村図書出版」といたします。 

次に、社会ですが、地理、歴史、公民は「東京書籍」、地図は「帝国

書院」となりますがいかがでしうか。 

特に御意見ないようですので、地理、歴史、公民「東京書籍」、地図

「帝国書院」に賛成の方は挙手をお願いします。 

 

挙手全員 

 

全員賛成で、地理、歴史、公民「東京書籍」、地図「帝国書院」とい

たします。 

次に、数学は「大日本図書」、理科は「新興出版社啓林館」となり

ますが、いかがでしょうか。 

特に御意見ないようですので、数学「大日本図書」、理科「新興出版

社啓林館」に賛成の方は挙手をお願いします。 

 

挙手全員 
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全員賛成で、数学「大日本図書」、理科「新興出版社啓林館」といた

します。 

次に、音楽は、一般、器楽合奏とも「教育芸術社」となりますが、

いかがでしょうか。 

特に御意見ないようですので、音楽は一般、器楽合奏「教育芸術社」

に賛成の方は挙手をお願いします。 

 

挙手全員 

 

全員賛成で、音楽は一般、器楽合奏「教育芸術社」といたします。 

次に、美術「光村図書出版」、保健体育「東京書籍」ですが、いかが

でしょうか。 

特に御意見ないようですので、美術「光村図書出版」、保健体育「東

京書籍」に賛成の方は挙手をお願いします。 

 

挙手全員 

 

全員賛成で、美術「光村図書出版」、保健体育「東京書籍」といたし

ます。 

次に技術・家庭ですが、技術「東京書籍」、家庭「開隆堂出版」につ

いて、いかがでしょうか。 

特に御意見ないようですので、技術「東京書籍」、家庭「開隆堂出版」

に賛成の方は挙手をお願いします。 

 

挙手全員 

 

全員賛成で、技術「東京書籍」、家庭「開隆堂出版」といたします。 

次に、外国語（英語）「東京書籍」、特別の教科道徳「廣済堂あかつ

き」ですが、いかがでしょうか。 

特に御意見ないようですので、外国語（英語）「東京書籍」、特別の

教科道徳「廣済堂あかつき」に賛成の方は挙手をお願いします。 

 

挙手全員 

 

全員賛成で、外国語（英語）「東京書籍」、特別の教科道徳「廣済堂

あかつき」といたします。 

それでは、議第 18 号「令和 6 年度宮津市立中学校使用教科用図書

の採択について」、提案どおり承認することとして御異議ございませ

んか。 

 

異議なし 

 

議第 18 号「令和 6 年度宮津市立中学校使用教科用図書の採択につ

いて」は提案どおり承認されました。 

 

次に、議第 19 号「令和 4 年度宮津市一般会計歳入歳出決算（教育

委員会関係分）について」事務局から説明をお願いします。 

 

宮津市教育委員会基本規則第 16 条第１項第９号の規定により、９

月市議会に議案として提案する令和４年度一般会計決算(教育委員会

関係分)について、委員会の議決を求めるものです。 
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令和４年度は、９億 783 万 7,000 円の歳出・教育費予算に対して、

８億 7,640 万 9,552 円の決算額となっています。（不用額は 3,142 万

7,448 円）となりました。令和４年度教育委員会の主な事業について、

「事業等説明資料」で説明します。 

●（№11）教育・保育サービスの向上に向けて、保育士等の処遇改善

のうち、のびのび放課後児童クラブの職員の処遇改善として、126 万

7,200 円です。令和３年度は、栗田・吉津・府中３か所の放課後児童

クラブ、令和４年度は宮津を含む４か所の放課後児童クラブの委託先

が行われた処遇改善に対し、補助金として交付しました。 

●（№16）宮津の新たな学び創造事業～明日の宮津を創り上げる人間

性豊かな子どもの育成～ 令和４年度決算額 586 万 3,817 円です。 

非認知能力の育成や保幼小中高連携の推進として、吉津小学校の「学

びの深化プロジェクト」、府中小学校の「絆の作り手育成プログラム」

といった研究事業に対して 37 万 2,520 円、質の高い学力の充実・向

上につなげる「学力向上対策」の推進として、タブレット端末保守、

プログラミング教材導入、算数学び定着サポーターの配置などに、549

万 1,297 円を支出しました。 

●（№50）給食費高騰への支援として決算額 244 万 8,388 円です。 

給食食材費の高騰による給食費の値上げ必要額の全額を支援する

ことにより、保護者負担を軽減するもので、自校給食を行う養老小学

校に 21,606 円の補助を行いました。また、センター方式給食の公立

幼稚園・小中学校の給食に係る賄材料費の追加を行い、保護者負担を

軽減するものとして 231 万 7,769 円を支出しました。 

●（№117）のびのび放課後児童クラブ事業 決算額 4,391 万 546 円

です。宮津のびのび放課後児童クラブの運営について民間委託を開始

したほか、全クラブに Wi-Fi 環境を整備しタブレットの持ち帰り学習

に対応しました。また、分散活動を行うため、府中小の特別教室にエ

アコンを設置しました。 

 

社会教育課所管分についてです。 

●（№22）天橋立の「国内暫定リスト」入りを目指して（世界遺産登

録推進事業） 決算額 281 万 7,368 円です。令和 4 年度は天橋立が名

勝指定 100 年、特別名勝 70 年の記念年であったことから、観光サイ

ドでも冠を付けた事業を色々と実施していただきました。社会教育課

所管分としては、文化庁や富士山の有識者を招いた記念シンポジウム

や天橋立ウォークイベント、啓発グッズの作成などを行いました。ま

た、フランスのモン・サン・ミッシェルの関係者と国際オンラインカ

ンファレンスを行うなど世界遺産登録に向けた機運醸成、普及啓発に

取り組みました。 

●（№25）歴史文化を活かした観光誘客推進事業 決算額 664 万 2,280

円です。当課所管分としては、文化財等の観光コンテンツ化による賑

わいづくりとして、三上家住宅の観光交流拠点としての実証事業を行

いました。夜間ライトアップや、動画コンテンツの作成などに取り組

みました。 

 

このほかの事業の詳細につきましては、別添の市政資料集（抄）に

も掲載しております。御審議のほど、よろしくお願いします。 

 

ただ今、事務局から説明の令和 4 年度一般会計決算に関して、質問

等ありましたらお願します。 
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給食費高騰への支援について、令和 5 年度も保護者負担が増額とな

らないよう支援を行うこととしていたと思いますが、令和 6 年度以降

はどのようになりますか。 

 

令和 6 年度以降の給食費については、別途検討を行います。 

 

自校給食校への支援について、実績が少ないように思いますが。 

 

今回、物価高騰に伴い、給食費の値上げをする必要があったのが養

老小学校だけであったため、その増額分相当を支援したものです。他

の自校給食校（園）については、値上げをされなかったため実績額が

少額となっています。 

 

のびのび放課後児童クラブ事業について、利用料は有料ですか。 

 

保護者負担をいただいております。 

 

放課後児童クラブの夏休みのお弁当提供は、今年度も実施されてい

ますか。 

 

宮津のびのび放課後児童クラブで今年度も実施していただいてい

ます。 

 

他に御質問等ないようでしたら、議第 19 号「令和 4 年度宮津市一

般会計歳入歳出決算（教育委員会関係分）について」は承認すること

として、御異議ございませんか。 

 

異議なし 

 

議第 19 号「令和 4 年度宮津市一般会計歳入歳出決算（教育委員会

関係分）について」は提案どおり承認されました。 

 

次に、議第 20 号「令和５年度宮津市一般会計補正予算（第５号）

（教育委員会関係分）について」事務局より説明をお願いします。 

 

 宮津市教育委員会基本規則第 16 条第１項第９号の規定に基づき、

９月市議会に議案として提案する補正予算について、委員会の議決を

求めるものです。 

「令和５年度宮津市９月補正予算(案)の概要」をご覧ください。今

回の補正予算は(市全体として)「原油価格・物価高騰対策として、多

子世帯への応援給付金を支給する「子育て支援対策」、自治会集会施

設の省エネ機器導入支援や、学校・公園の照明を LED 化する「公の施

設への物価高騰対策」、京都府「子どもの教育のための総合交付金」の

採択にともなうもの等です。 

教育委員会関係分としては、２件です。 

●「公の施設の照明 LED 化」3,870 万円のうち、小学校の普通教室、

一部特別教室の LED 化 342 台分 1,260 万円、中学校の普通教室、一

部特別教室の LED 化 58 台分 210 万円です。 

●子どもの教育のための総合交付金事業」926 万 5 千円です。 

今年度から京都府が創設されました「子どもの教育のための総合交付

金」（補助率 1/2）を活用し、学びの深化プロジェクト研究実践や吉津
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小学校への ICT 活用拠点（学びの深化ラボ）の設置、「ふるさとみや

づ学」の推進に 496 万円を、増加傾向にある不登校児童生徒支援とし

て、新たに校内フリースクールの設置やこころのひろばへの通室支援 

として 430 万円を計上しております。 

ご審議のほど、よろしくお願いいたします。 

 

 ただ今、説明の令和 5 年度 9 月補正予算に関して、質問等ありまし

たらお願いします。 

 

 不登校児童生徒への対応として、校内フリースクールを設置とあり

ますが、どのようなものでしょうか。 

 

 学校の空き教室を活用し、支援員を新たに配置して、教室に入りに

くい児童生徒が学習できる環境を整備するものです。支援員の人件費

を計上しています。 

 

 どこの学校に設置されるのでしょうか。 

 

 宮津中学校に設置を検討しています。 

 

 単なる別室登校ではなく、学習指導をしっかりと行える居場所を作

っていきたいと考えています。 

 

 宮津中学校の生徒だけが対象となるのですか。 

 

 まずは、宮津中学校の生徒を対象にと考えていますが、いずれは他

校の生徒も利用できるようにしたいと思います。 

 

 不登校傾向の児童生徒が入りやすいように出入口などは工夫する

必要があると思います。福知山市ではアナザークラス、岡崎市では F

組として、同様の取組を別室登校とは別に実施されていますので、取

組の参考にしていきたいと思います。 

 

 不登校児童生徒が増えていますが、不登校の原因は何でしょうか。 

 

 原因は絞り切れていません。複合型といいますか、様々な要因で欠

席となる児童生徒が増加しています。また、学校側が考える要因と児

童本人や保護者が考える要因とに違いが生じていることもあります。

学校は家庭に要因があると考えていたが、実は学校での友人関係が要

因であった等、そういうケースもあります。また、急激に不登校が増

加したというのは、全国的にも府でも同様の傾向で、学校に行かなけ

ればならない、という意識が薄くなったことも要因の一つだと考えて

います。 

 

 本人と保護者、先生、教育委員会が話し合える場をしっかりと持て

るようにすることが大切だと思います。 

 

 教室に戻ることが難しい状況の児童生徒もあります。教室への復帰

だけを目指すのではなく、その児童生徒に応じた学習ができる居場所

を作っていくことが大切ではないかと思います。 

 それでは、他に御質問がないようでしたら、議第 20 号「令和５年
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度宮津市一般会計補正予算（第５号）（教育委員会関係分）について」

は承認することとして御異議ありませんか。 

 

 異議なし 

 

 議第 20 号「令和５年度宮津市一般会計補正予算（第５号）（教育委

員会関係分）について」は提案どおり承認いただきました。 

 

■７報告 

 報告第 4 号「専決処分の報告について」事務局から説明をお願いし

ます。 

 

 教育委員会基本規則第 16 条第２項第１号の規定に基づいて行った

専決処分について、報告を行うものでございます。 

英語指導助手のセーラ先生が期間満了となったため、８月５日付け

で免職することとなり、新しくアリスさん（ポラシェック・アリス・

カタリーナ）を８月７日付けで任用したものです。 

英語指導助手（AET）についてですが、外国語教育の充実と国際交流

の推進を図ることを目的とし、一般財団法人自治体国際化協会が運営

する語学指導等を行う外国青年招致事業（The Japan Exchange and 

Teaching Program）、JET プログラムとして、招致するものです。 

JET プログラムは、外国青年を招致し、地方自治体で任用し、外国語

教育の充実と地域の国際交流の推進を図る事業です。 総務省・外務

省・文部科学省が協力して、自治体国際化協会（CLAIR）が運営してお

ります。 

会計年度任用職員としての任用になりますが、任用については、JET 

プログラムによって全国的にも決まったものということになってい

まして、任期は１年、本人や任用団体（宮津市）が希望すれば、最長

５年まで同じ人を任用することが可能になります。 

勤務時間等は週 35 時間勤務、これも固定されたものになります。

超過勤務等はございません。休業日に出勤する場合は振替休日を取っ

ていただく形で対応することになります。 報酬につきましても、こ

れは全国一律で決まったものになります。１年目は月額 28 万円、２

年目は 30 万円、３年目、４年目、 ５年目と定められたものになっ

ています。 地域手当、期末手当等はございません。 

以上、誠に簡単ではございますが、報告とさせていただきます。 

 

AET は中学校にはたくさん来ていただいていますが、小学校はどう

ですか。回数は増やせないものでしょうか。 

 

小学校には、もう 1 名の AET テイラー先生が行っています。各校で

割り振りを行い派遣している状況で、小学校 5・6 年生の英語の時間

は週に 2 時間ですが、ほぼ全部に入っていただいています。 

 

■８その他 

◆次回教育委員会日程 

○定例会 ９月 26 日（火）午前９時～ 

 

○kids 学芸員養成講座を開催しました。栗田小学校の 6 年生 6 人

と宮津小学校の 6 年生 1 人の 7 人が参加し、取り組んでくれまし

た。子ども達が北前船について展示を企画・設営しましたので、



 

 

 

 

 

 

 

 

 

大井教育次長  

 

 

 

山本教育長  

それに合わせて宮津市歴史資料館を 8/27 まで臨時開館していま

す。8/26（土）10：00～12：00 には子ども達が展示解説を行いま

すので、よろしければ見に来ていただければと思います。 

○天橋立世界遺産講座を今年度も京都市内の歴彩館で開催します。

今年度は「文学」をテーマに、調査研究の成果を紹介します。京

都市内での開催になりますので、宮津からも送迎バスを出そうか

と考えています。また、詳細が決まりましたらご案内させていた

だきます。 

 

 教育委員の任命について、9 月議会に藤井委員様の再任を提案する

予定としております。議会初日に提案をさせていただきますのでご承

知おきください。 

 

他になければ、第 10 回宮津市教育委員会定例会を閉会します。 

ありがとうございました。 

 

  

  

－閉会： 11：50－  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


